

# 永川区刘方琼入选2023年第一季度“中国好人榜”“孝老爱亲”候选人

刘方琼,女,1979年7月生,重庆市永川区永荣镇白云寺村村民。刘方琼4岁丧父,母亲带着弟弟改嫁,留下她和爷爷奶奶生活。到了适婚年龄只有一个要求,带着爷爷奶奶嫁人,她的善良和孝顺感动了同样善良的李清洪。在刘方琼夫妇的细心照料下,如今,已101岁高龄的奶奶黄兴玉思维敏捷、身体健康。2022年,刘方琼被评为“重庆好人”。  
据文明永川(本报有删节)



## 共同守护国家安全

### ——永川区中小学开展全民国家安全教育活动侧记

渝西都市报记者 张玲 文/图

4月15日是第八个“全民国家安全教育日”。连日来,永川区各中小学深入开展演讲比赛、征文比赛、板报绘画等国家安全教育主题活动,向师生及家长普及国家安全知识,引导牢固树立国家安全意识,自觉维护国家安全。

4月10日,永川区五洲小学开展了“全民国家安全教育日”主题活动。在庄严的国旗下,五洲小学全体师生集体宣誓,自觉维护国家安全,主动履行公民的职责和义务。

在小操场上,五洲小学师生还通过“全民国家安全教育日”手抄报展示方式,表达师生热爱祖国,坚决抵御境内外敌对势力各种渗透活动的决心。

同一天,萱花小学5年级8班周一国旗下主题演讲“安全在我心中”举行,全校3000多名师生在一个个鲜活的小故事中掌握了国家安全知识。

为切实树立学生的国家安全意识,培育爱国情怀,推动国家安全宣传教育深入开展,萱花小学各班开展了“全民国家安全教育日”主题班会课。班会课上,班主任老师通过国家安全知识讲解、播放国家安全教育公益宣传片等形式,从



永川区2023年公共安全优质课决赛(初中组)现场。

国家安全的重要性、维护国家安全利益等方面,对同学们进行了专题教育,让同学们懂得了维护国家安全就是报效祖国,弘扬爱国主义精神的重要体现,明白了在学习生活中自觉遵守国家法律法规和校纪校规、自觉抵制非法行为的重要性。

通过主题班会课,萱花小学各班营造了“国家安全,人人有责”的浓厚氛围,不仅使同学们加深了对国家安全相关法律法规的了解,增强了维护国家安全的主动性和自觉性,还提升了自我安全防范意识,树立起了“国家利益高于一切”的观念。

4月9日,红炉小学部分师生手拿宣传手册,走上街头,深入社区,向群众讲解“什么是总体国家安全观?‘全民国家安全教育日’的由来、国家安全重点领域、国家安全相关法律”等,推动总体国家安全观深入人心。

悬挂横幅标语,绘制黑板报、手抄报,国旗下讲话,“国家安全,从我做起”主题班会……4月12日,红炉小学采取多种方式,开展国家安全教育活动。

当天,红炉小学校长付国玲还向全校师生以及部分学生家长讲解了网络安全、文化安全、粮食安全等相关知识,并结合具体案例,要求要坚定文化自信,传承中华文化;要节约粮食,从细节做起,杜绝浪费现象。

永川区教委德体卫艺科负责人称,永川区各中小学今年的“全民国家安全教育日”活动,内容丰富、形式多样,全方位、多层次、立体式宣传了国家安全的重大意义和丰富内涵,为增强全民国家安全意识发挥了积极作用,助推了以新安全格局保障新发展格局的社会基础。

## 永川全民国家安全教育活动走进职业院校

本报讯 4月11日,在第八个“全民国家安全教育日”即将到来之际,永川区公安局校园安全保卫支队政委、全国法治教育优秀辅导员袁新忠,永川区公安局陈食派出所所长李红明,来到重庆智能工程职业学院,开展了《全民国家安全教育日——预防未成年人犯罪》专题讲座。

五年一贯制学院和3+3教学部1000余名师生通过线上线下相结合方式参加学习。

讲座中,袁新忠通过一封真实的“遗书”开头,让学生直观地感受到校园

安全面临的形势,并围绕“什么是校园欺凌?什么是寻衅滋事?如何防范校园欺凌?如何预防违法犯罪?”等进行案例分析,提出了警示和防范措施。袁新忠还通过列举一系列校园安全的真实事件,让学生深刻认识到校园安全

的重要性,并从法律的角度宣讲了学生遇到校园安全问题的正确做法。同时,宣讲了交通安全、消防安全、毒品安全等法治知识。最后,该校全体师生进行了集体宣誓。

(本报记者)



## 反诈宣传进工地

4月10日,永川城市发展集团有限公司干部职工走进会展中心工地,开展全民反诈、大巡逻、大排查、大整治等平安建设宣传活动。

活动中,该公司干部职工向工友宣讲了反诈知识,详细介绍了刷单返利、虚假网络投资理财、网络购物退款、虚假中奖、汇款救急、引诱汇款等常见电信网络诈骗方式,并结合实际,分析了各类诈骗方式的特点。

图为活动现场。

渝西都市报记者 刘灿 摄

## 永川区餐饮商会举行食品安全暨消防安全培训

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)4月12日,永川区餐饮商会举行食品安全暨消防安全培训,全区餐饮场所相关负责人、厨师等300余人参加培训。

培训会上,永川区市场监管局食品安全监督管理科相关负责人讲解了食料采购、食品制作过程及生产环境安全注意事项等;永川区消防救援支队相关负责人讲解了餐饮企业(个体)需要注意的消防安全事项,并现场传授了识别消防器材、使用消防器材等知识;参训人员参加了实践操作。

培训会上,永川区餐饮商会发出了反对餐饮浪费倡议。

据悉,今年永川区餐饮行业持续回暖,餐饮企业注册数量明显增加,永川区餐饮商会新增会员单位11家,一季度大众餐饮消费整体呈上升趋势。

### 遗失启事

▲陈新颜遗失《出生医学证明》,出生证编号:K500225011,声明作废。

▲苏炳全遗失《出生医学证明》,出生证编号:K500229467,声明作废。